高考填空题
   总题数：34 题

第1题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅱ(新课程))

题目 

（14）已知
 INCLUDEPICTURE "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa2991076.gif" \* MERGEFORMATINET 


的三个内角A、B、C成等差数列，且则边BC上的中线AD的长为＿＿＿＿＿＿＿。

答案 

[image: image2.png]



解析：∵A，B，C成等差数列    ∴B=60°

[image: image3.jpg]



在△ABD中AB=1    BD=2    ∠B=60°

∴由余弦定理AD=[image: image4.png]



 

第2题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)江苏卷(新课程))

题目 

（15）对正整数n，设曲线[image: image5.png]


在x＝2处的切线与y轴交点的纵坐标为[image: image6.png]


，则数列[image: image7.png]


的前n项和的公式是________________

答案 

2n+1-2

解析：∵y=xn(1-x)=xn-xn+1
          ∴y′=nxn-1-(n+1)xn
          ∴在x=2处的切线解得k=n·2n-1-(n+1)·2n
               ∴切线方程为  y+2n=[n·2n-1-(n+1)2n](x-2)

∴令x=0,则  an=(n+1)2n
∴数列{[image: image8.png]4,

L
BT % = o
n+1>mLmn+1




  故前几项和公式  Sn=[image: image9.png]201-2Y
1-2

gy





 

第3题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)浙江卷(新课程))

题目 

（11）设[image: image10.png]


为等差数列{[image: image11.png]


}的前n项和，若[image: image12.png]


则公差为 ____________(用数字作答)。

答案 

-1

解析：由已知可得

[image: image13.png]Sa,+10d
100, +45d





解得  d=-1

 

第4题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

14.在德国不莱梅举行的第48届世乒赛期间，某商场橱窗里用同样的乒乓球对成若干堆“正三棱锥”形的展品，其中第一堆只有一层，就一个球，第2、3、4，一堆最底层（第一层）分别按图所示方向固定摆放，从第二层开始。每层的小球自然垒放在下一层之上，第n堆第n层就放一个乒乓球，以f(n)表示n堆的乒乓球总数，则f(3)=___________;f(n)__________(答案用n表示) 

[image: image14.jpg]



答案 

f(3)=10;    f(n)=[image: image15.png]n(n+1(n+2)
3




    解析：易知f(3)=10

    由题意知：f(2)比f(1)多最底层：1+2个

    f(3)比f(2)多最底层：1+2+3个

    f(4)比f(3)多最底层：1+2+3+4个

    …

    f(n)比f(n-1)多最底层：1+2+3+…+n个

   ∴f(n)-f(n-1)=1+2+3+…+n=[image: image16.png]n(n+1)
2





 INCLUDEPICTURE "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb3142003.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image17.png]



   ∴由累加法可得：

    f(n)=[image: image18.png]n(n+1(n+2)
3




 

第5题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)重庆卷(新课程))

题目 

（14）在数列[image: image19.png]


中，若[image: image20.png]


，[image: image21.png]Gy = 22, +3(n21)



，则该数列的通项[image: image22.png]


     。

答案 

[image: image23.png]onl_




 

解法一：由an+1=2an+3得an+1+3=2（an+3）

∴[image: image24.png]A3 _
a,+3




∴{an+3}       是以a1+3为首项2为公比的等比数列.

∴an+3=4·2n+1
∴an=2n+1-3.

 

解法二：由a1=1，an+1=2an+3依次递推.

得a2=5,a3=13,a4=29.……

猜想：an=2n+1-3.

 

第6题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(新课程))

题目 

（14）已知n次多项式[image: image25.png]B(x)=ayx" +ax™ +-+a, x+a,



, 

    如果在一种算法中，计算[image: image26.png]


（k＝2，3，4，…，n）的值需要k－1次乘法，计算[image: image27.png]


的值共需要9次运算（6次乘法，3次加法），那么计算[image: image28.png]Bix)



的值共需要               次运算．

下面给出一种减少运算次数的算法：

[image: image29.png]B(x)=ay, By(x) = xB(x) +ay,



（k＝0， 1，2，…，n－1）．利用该算法，计算[image: image30.png]


的值共需要6次运算，计算[image: image31.png]Bix)



的值共需要        次运算．

答案 

（14）[image: image32.png]


n(n＋3)；2n.
 

解析：Pn（x0）=a0x0n+a1x0n－1+…+an－1x0+a0，共需n次加法运算，每个小因式中所需乘法运算依

次为n，n－1，…，1，0.故总运算次数为n+n+（n－1）+…+1=n+[image: image33.png]A(n+1)
2



=[image: image34.png]


n（n+3）.

 

第二种算法中，P0（x0）=a0不需要运算，P1（x0）=x0P0（x0）+a1，需2次运算，

 

P2（x0）=x0P1（x0）+a2需2+2次运算，依次往下，Pn（x0）需2n次运算.

 

第7题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津卷(新课程))

题目 

13．在数列{an}中, a1=1, a2=2,且[image: image35.png]


， 

则[image: image36.png]


=_____.

答案 

13.2600

 

解析：由已知得a1=1，

a2=2，

a3－a1=0，

a4－a2=2，

……

a99－a97=0，

a100－a98=2，

 

累加得a100+a99=98+3，同理得a98+a97=96+3+…+a2+a1=0+3，

 

则a100+a99+a98+a97+…+a2+a1=[image: image37.png]50%(98+0)
7



 +50×3=2600.

 

第8题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)湖北卷(新课程))

题目 

15．设等比数列[image: image38.png]


的公比为q，前n项和为S​n，若Sn+1,S​n，Sn+2成等差数列，则q的值为              .

答案 

15．－2

解析：∵S n+1，Sn，S n+2成等差数列，

∴Sn－S n+1=S n+2－Sn，即－a n+1=a n+2+a n+1.

∴an+2=－2an+1.∴q=[image: image39.png]L

Em



=－2.

 

 

第9题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

14.设平面内有ｎ条直线[image: image40.png]


，其中有且仅有两条直线互相平行，任意三条直线不过同一点．若用[image: image41.png]f)



表示这ｎ条直线交点的个数，则[image: image42.png]JF4)



＝_____________；当ｎ＞４时，[image: image43.png]


＝_____________．（用n表示）

答案 

14. 5,  [image: image44.png]! 2
20D



.

解析：同一平面内两条直线若不平行则一定相交，故每增加一条直线一定与前面已有的每条直线都相交，

∴f（k）=f（k－1）+（k－1）.

如图，当n=3时，只有两个交点，

[image: image45.png]



即f（3）=2，

f（4）=f（3）+3=2+3；

f（5）=f（4）+4=2+3+4；

……

f（k）=f（k－1）+（k－1）=2+3+4+…+（k－1），

∴f（k）=[image: image46.png]


（k+1）（k－2）.

∴f（n）=[image: image47.png]


（n－2）（n+1）.

或利用f（k）－f（k－1）=k－1，

则f（4）－f（3）=3，

f（5）－f（4）=4，

……

f（n）－f（n－1）=n－1，

将上面n－4式子相加得f（n）－f（3）=3+4+…+（n－1），

∴f（n）=[image: image48.png]


（n－2）（n+1）.

 

第10题(2005年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

9. 设数列[image: image49.png]


的前[image: image50.png]


项和为[image: image51.png]


（[image: image52.png]ne N



）. 关于数列[image: image53.png]


有下列三个命题：

（1）若[image: image54.png]


既是等差数列又是等比数列，则[image: image55.png]e (MEN)




；

（2）若[image: image56.png]S,=an* +bn{abeR)



，则[image: image57.png]


是等差数列；

（3）若[image: image58.png]


，则[image: image59.png]


是等比数列.

   这些命题中，真命题的序号是                .

答案 

9. （1）、（2）、（3）. 

第11题(2005年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

12. 已知函数[image: image60.png]Flx)=2"+log; x



，数列[image: image61.png]


的通项公式是[image: image62.png]


（[image: image63.png]ne N



），当[image: image64.png]| fa,)—2005]



取得最小值时，[image: image65.png]


       .

答案 

12.  110 

第12题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅱ(新课程))

题目 

15.已知数列{an}满足a1=1,an=a1+2a2+3a3+…+（n－1）an－1（n≥2），则{an}的通项an=[image: image66.png]



答案 

15. [image: image67.png]



第13题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

14.定义“等和数列”：在一个数列中，如果每一项与它的后一项的和都为同一个常数，那么这个数列叫做等和数列，这个常数叫做该数列的公和.

已知数列｛an｝是等和数列，且a1=2,公和为5，那么a18的值为          ,这个数列的前n项和Sn的计算公式为          .

答案 

14.3，当n为偶数时，Sn=[image: image68.png]


n;当n为奇数时，Sn=[image: image69.png]


－[image: image70.png]


 

第14题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

4.设等比数列{an}(n∈N)的公比q=－[image: image71.png]


，且[image: image72.png]113



(a1+a3+a5+…+a2n－1)=[image: image73.png]


,则a1=          .

答案 

4. 2. 

第15题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

12.若干个能唯一确定一个数列的量称为该数列的“基本量”.设{an}是公比为q的无穷等比数列，下列{an}的四组量中，一定能成为该数列“基本量”的是第          组.(写出所有符合要求的组号)

①S1与S2；②a2与S3；③a1与an；④q与an.其中n为大于1的整数，Sn为{an}的前n项和.

答案 

12.①④. 

第16题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)江苏卷(新课程))

题目 

15.设数列{an}的前n项和为Sn, Sn=[image: image74.png]- 1)
(3



(对于所有n≥1)，且a4=54，则a1的数值是          .

答案 

15.2 

第17题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)湖南卷(新课程))

题目 

16.设F是椭圆[image: image75.png]


+[image: image76.png]


=1的右焦点，且椭圆上至少有21个不同的点Pi（i=1,2,3,…），使|FP1|,|FP2|,|FP3|,…组成公差为d的等差数列，则d的取值范围为            .

答案 

16.［－[image: image77.png]


,0）∪（0,[image: image78.png]


］. 

第18题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

8.根据下列5个图形及相应点的个数的变化规律,试猜测第n个图中有　　　　　个点.

[image: image79.png]



 

答案 

8.   n2－n＋1. 

第19题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

12.在等差数列｛an｝中,当ar＝as(r≠s)时,｛an｝必定是常数数列.然而在 等比数列｛an｝中,对某些正整数r、s(r≠s),当ar＝as时,非常数数列｛an｝ 的一个例子是　　　　　　　　　　　　　.

答案 

12.a,－a,a,－a,… (a≠0).r与s同为奇数或偶数. 

第20题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

3.在等差数列{an}中，a5=3,a6=－2,则a4+a5+…+a10=　　　　.

答案 

3.－49 

第21题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

8.若首项为a1,公比为q的等比数列{an}的前n项和总小于这个数列的各项和，则首项a1,公比q的一组取值可以是（a1,q）=　　　.

答案 

8.（1,[image: image80.png]


）（注：本题结论不唯一，只要满足a1>0,0<q<1或a1<0,－1<q<0即可）. 

第22题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

12.设f(x)＝[image: image81.png]PI )



.利用课本中推导等差数列前n项和的公式的方法，可求得f(－5)+f(－4)+…+f(0)+…+f(5)+f(6)的值为________.

答案 

12. 3[image: image82.png]


 

总题数：12 题
第23题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

（14）等差数列｛an｝中，a1=2，公差不为零，且a1，a3，a11恰好是某等比数列的前三项，那么该等比数列公比的值等于　　　. 

答案 

（14）4 

第24题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

11.若数列｛an｝中，a1＝3，且an＋1＝an2（n是正整数），则数列的通项an＝        .

答案 

11.32n－1. 

第25题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(旧课程))

题目 

15.设{an}是公比为q的等比数列，Sn是它的前n项和.若{Sn}是等差数列，则q＝____________.

答案 

15.1 

第26题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津卷(新课程))

题目 

16.设{an}是公比为q的等比数列，Sn是它的前n项和。若{Sn}是等差数列，则q＝____________. 

答案 

16.1 

第27题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东、河南卷(旧课程))

题目 

15.设{an}是公比为q的等比数列，Sn是它的前n项和.若{Sn}是等差数列，则q=         .

答案 

15.1 

第28题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

2.设数列{an}的通项为an=2n－7(n[image: image83.png]


N)，则|a1|+|a2|+…+|a13|=__________.

答案 

2.153 

第29题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

6.设数列{an}是公比q>0的等比数列，Sn是它的前n项和.若[image: image84.png]


Sn=7，则此数列的首项a1的取值范围是______________.

答案 

6.(0，7). 

第30题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(旧课程))

题目 

15.设｛an｝是首项为1的正项数列，且

（n+1）[image: image85.png]Gy



－nan2+an+1an=0（n=1，2，3…），则它的通项公式是an＝               .

答案 

15.[image: image86.png]


 

第31题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津、江西卷(新课程))

题目 

15.设｛an｝是首项为1的正项数列，且（n+1）[image: image87.png]Ay



－nan2+an+1an=0（n=1，2，3…），则它的通项公式是an＝               .

答案 

[image: image88.jpg]{5l
"

#: Bl =t @0 (=1, 2, 3.

%ty W 202 —al+aa=0, B8 ar

&

P30} ~2a3+aa-0 B ol

W da} —3ai+aas=0. WH a=y

8. g




第32题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

12.在等差数列｛an｝中，若a20=0，则有等式a1+a2+…＋an=a1+a2+…＋a20，（n<19，n[image: image89.png]


N）成

 

立.类比上述性质，相应地：在等比数列｛bn｝中，若b9＝1，则有等式_______________成立. 

答案 

12.b1b2…bn=b1 b2…b17－n（n<17，n∈N）. 

第33题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(旧课程))

题目 

（15）设[image: image90.png]


是首项为1的正项数列，且（n+1）[image: image91.png]2
el — A Ty



(n=1，2，3，…)，则它的通项公式是[image: image92.png]


                  。

答案 

（15）[image: image93.png]ENE



 

第34题(1998年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

在数列｛an｝和｛bn｝中，a1=2,且对任意自然数n，3an+1-an=0,bn是an与an+1的等差中项，则｛bn｝的各项和是                  .

答案 

2 

